

Заполненная РУДА

среда,

21

января

1981 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ,
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 6 (1998)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

В электроцехе хорошо знают ударника коммунистического труда электрослесаря Юрия Николаевича Ноянова. Он занимается ремонтом обогатительного оборудования. Активно участие принимал в установке оборудования на объектах пятой очереди расширения комбината.

В эти дни он делает ревизию электродвигателя мощностью 3150 киловатт. Порученное задание выполняет качественно.

На снимке: Ю. Н. НОВИКОВ.

Фото А. Гергея.



ПО ИТОГАМ ДЕКАБРЯ

В ПРОФКОМЕ КОМБИНАТА

Подведены итоги соревнования, проводимого среди цехов и отделов комбината, за декабрь 1980 года.

ПЕРВАЯ ГРУППА

Из-за неудовлетворительной работы основных цехов первое место не присуждено никому.

Горняки план добычи руды выполнили на 78 процентов, а отгрузки вскрыши — на 59,7 процента. Производительность труда на руднике составила 67,1 процента. Допущен большой перерасход фонда заработной платы. По вине горняков больше простоя на обогатительной фабрике.

Коллектив фабрики тоже не справился с плановыми показателями. План выработки концентрата выполнен на 72,3 процента, а отгрузки его потребителям — на 86,9 процента. Не выпол-

нены также показатели, как извлечение и содержание железа в концентрате. Производительность труда составила 75,8 процента. Выполнен план сдачи черного и цветного металла. Не учащались фабрики посещения школы рабочей молодежи.

Железнодорожники план грузоперевозок выполнили на 66,2 процента. Не выполнен план перевозки руды, вскрыши и концентрата. Производительность труда составила 64,1 процента. Большой перерасход фонда заработной платы.

Неудовлетворительно работали автотранспортники. План вывозки вскрыши выполнен на 85,7 процента, руды — на 78 процентов. Низок выход автомобилей

на линию. Производительность труда составила 81,4 процента. Слабо работали рационализаторы.

ВТОРАЯ ГРУППА

План выработки диатомита выполнен на 100,8 процента, а отгрузки его потребителям — на 101,2 процента. Выполнен план по производительности труда. Коллективу диатомитового цеха присуждено первое место.

План капитального ремонта оборудования коллективом РМЦ выполнен на 100 процентов. Производительность труда составила 108,3 процента. Но в цехе снизилась трудовая дисциплина.

Коллектив ремонтно-механического цеха признан отстающим.

ТРЕТЬЯ ГРУППА

В этой группе лучших показателей добился коллектив цеха технологической автоматизации и диспетчеризации. Ему и присуждено первое место.

Отстающим признан коллектив электроцеха. Здесь ослаблена трудовая дисциплина, снизилась производительность труда.

ЧЕТВЕРТАЯ ГРУППА

Первенство присуждено коллективу отдела технического контроля.

ПЯТАЯ ГРУППА

Первое место с вручением переходящего Красного знамени присуждено коллективу отдела рабочего снабжения. План товарооборота выполнен на 102,2 процента. Производительность труда составила 109,8 процента.

ШЕСТАЯ ГРУППА

Первенство присуждено коллективу спорткомплеса. Отмечена хорошая работа санатория-профилактория.

НАЗВАНЫ ЛУЧШИЕ

Звание «Лучший по профессии» присвоено:
ХАЗЕЕВУ Тахиру Нурмухамедовичу — водителю БелАЗа-549 № 502 АТЦ.

ПАПКОВУ Василию Федоровичу — водителю БелАЗа-548 № 595 АТЦ.

КОЛЕСНИКУ Григорию Алексеевичу — машинисту тепловоза ЖДЦ.

ФОМИЧЕВУ Борису Александровичу — бурильщику рудника.

СИМАКОВУ Григорию Александровичу — помощнику бурильщика рудника.

СМИРНОВУ Алексею Анатольевичу — машинисту экскаватора рудника.

БАРАНОВУ Анатолию Алексеевичу — помощнику машиниста экскаватора рудника.

Звание «Лучший мастер-воспитатель» присвоено:
ЧУРКИНУ Борису Ар-

сентьевичу — мастеру рудника.

БЕЛОВУ Николаю Васильевичу — мастеру-электромеханику фабрики.

ЕФРЕМОВУ Владимиру Дмитриевичу — механику автоколонны № 1 АТЦ.

ПИМЕНОВУ Валерию Васильевичу — мастеру цеха технологической автоматизации и диспетчеризации.

СТЕПАНОВУ Александру Андреевичу — мастеру мехвослужбы ЖКО.

МОЛЧАНОВУ Виктору Арсентьевичу — машинисту ЖДЦ.

СКОПЦОВУ Олегу Егоровичу — мастеру ремонтно-механического цеха.

РЫЖКОВУ Николаю Владимировичу — электрику электроцеха. Звание «Лучший наставник молодежи» присвоено:

СМИРНОВУ Александру Анатольевичу — слесарю рудника.

АФИЦЕРОВУ Стефану Стефановичу — машинисту мельниц фабрики.

ЛИПКО Виктору Николаевичу — водителю АТЦ.

ФЕДОСЕЕВУ Виктору Никандровичу — слесарю энергоцеха.

СКОВОРОДНИКОВОЙ Нелли Кирилловне — слесарю цеха технологической автоматизации и диспетчеризации.

ЧИСТЯКОВОЙ Галине Сергеевне — заводу детского сада № 9.

ЛЫСОВУ Николаю Васильевичу — электромонтеру ЖДЦ.

ДЕМКИНОЙ Валентине Никандровне — токарю ремонтно-механического цеха.

МАХСТИНОЙ Людмиле Афанасьевне — начальнику смены электроцеха.

ПО ИТОГАМ ДЕКАБРЯ

В соревновании за высшее достижение при отгрузке вскрышных пород в декабре лучшим признан экипаж экскаватора ЭКГ-4,6 № 49, где старшим машинист Валерий Александрович Смелов. Месячный план выполнен на 101,4 процента.

Подведены итоги соревнования среди общественных инспекторов по технике безопасности.

Лучшим инспектором-общественником в декабре признан старший машинист тягового агрегата № 109 Владимир Захарович Пимоненко.

Цех высокой культуры производства — такое звание присвоено коллективу диатомитового цеха по итогам работы в четвертом квартале.

В остальных группах соревнующихся цехов это звание не присуждено никому.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллектива горно-обогащительного комбината

Коллектив комбината, вступая в 11-ю пятилетку и стремясь достойно встретить XXVI съезд КПСС, принимает на 1981 год следующие обязательства:

Годовой план выполнить досрочно, реализовать сверх плана продукции на 80 тысяч рублей, выработать сверх плана 15 тысяч тонн железорудного концентрата, в том числе к дню открытия XXVI съезда КПСС — 5 тысяч тонн, и Дню металлурга — 8 тысяч тонн.

Годовой план выработки диатомитового порошка выполнить 30 декабря, выработать сверх плана 5200 кг диатомита, к дню открытия XXVI съезда КПСС — 580 кг.

За счет внедрения прогрессивной технологии, механизации и автоматизации технологических процессов повысить содержание железа в концентрате на 0,1 процента, качество диатомитового порошка на 0,2 процента.

Довести мощность Кировогорского рудника по добыче руды до 5 миллионов тонн и добыть сверх плана 2370 тысяч тонн руды.

Достичь проектных показателей на 10-й и 11-й обогатительных секциях.

Повысить производительность горно-транспортного оборудования и экскаваторов ЭКГ-ВН — на 30 процентов, ЭКГ-4,6 — на 30 процентов, буровых станков СБШ-250МН — на 35 процентов, тяговых агрегатов ПЗ-2М — на 20 процентов, самосвалов БелАЗ-549 — на 30 процентов, самосвалов БелАЗ-548 — на 35 процентов.

Получить экономический эффект от внедрения изобретений и рациональных предложений — 605 тысяч рублей.

Для дальнейшего повышения эффективности производства, качества продукции и производительности труда выполнить следующие оргтехмероприятия:

совместно со строительными организациями завершить монтаж оборудования и подготовить к сдаче в эксплуатацию 12-ю обогатительную секцию к дню открытия XXVI съезда КПСС;

для повышения надежности работы комплекса наклонного ствола и обеспечения перевозки породы внутри карьера построить железнодорожный съезд на горизонте - 74 м и оборудовать перегрузочный пункт, во втором квартале;

совместно со строительными организациями ввести в эксплуатацию комплекс наклонного ствола и обеспечить надежность его работы, во 2-м полугодии.

Сэкономить за год 400 тонн условного топлива, 1500 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 1600 тонн цветных металлов, 470 тонн черных металлов.

Подготовить 170 новых рабочих.

Вовлечь в соревнования за звание «Цех высокой культуры производства» все 14 цехов комбината.

Ответить 95 процентов ИТР соревнованиям по личным творческим планам.

Осуществить наставничество над 110 молодыми рабочими, пришедшими из профтехучилища.

Обучить в системе экономических знаний и повысить общеобразовательный уровень в школах коммунистического труда — 1918 человек, в школах рабочей молодежи — 170 человек, в техникумах — 45 человек, в вузах — 46 человек.

Организовать работу 17 горно-транспортных бригад и экипажей по методу бригадного подрада.

Получить экономический эффект от внедрения бригадного подрада 40 тысяч рублей.

Высадить в городе и на промплощадке 1750 деревьев и кустарников.

Подсобному хозяйству получить сверх плана 15 центнеров мяса, 5 центнеров овощей, 50 тысяч яиц, в том числе к дню открытия XXVI съезда КПСС — 3 центнера мяса, 5 тысяч яиц, 2 центнера овощей.

Довести число членов спортклуба «Лепландия» и добровольного спортивного общества «Труд» до 2390 человек.

Подготовить 1169 значков ГТО, 1223 спортсмена-разрядника, 1100 человек вовлечь в занятия в группах общефизической подготовки и группах здоровья, комплекса ГТО, рыболовства и туризма, подготовить 150 спортивных инструкторов - общественных.

Обращаемся к шахтерам объединения «Воркутауголь», горнякам Ковдорского ГОКа, металлургам Череповецкого металлургического завода, железнодорожникам Октябрьской и Северной железных дорог, трудящимся объединения «Глинозем» и Ленинградского объединения «Вторчермет» с предложением продолжить в 1981 году межотраслевое социалистическое соревнование под девизом «Уголь-руда-металл-транспорт» и призываем создать благоприятные условия всем смежникам для ритмичной работы.

Социалистические обязательства обсуждены на рабочих собраниях и приняты на собраниях партийно-хозяйственных комитетов.

НЕСМОТЯ НА ТРУДНОСТИ

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Вспоминаю рабочее собрание на руднике, которое состоялось в двадцатых числах декабря 1979 года. Открывая его, секретарь партбюро И. Е. Борсук назвал повестку дня: «Защита социалистических обязательств на завершающий год десятой пятилетки».

От имени экипажа бурового станка СБШ-250МН № 18 социалистические обязательства защищал старший бурильщик В. А. Комлев. Он сказал, что в завершающем году десятой пятилетки экипаж будет работать на Кировогорском карьере. Взвесив свои возможности, мы решили пробурить за год 38 тысяч погонных метров взрывных скважин, то есть столько, сколько пробурено нами в 1979 году. Но тут надо сказать, что крепость скальных пород на Кировогорском карь-

ере больше, чем на оленегорском, поэтому бурить труднее. В предыдущем году на этом карьере отдельные экипажи пробурили по 32 тысячи погонных метров скважин, мы же обязуемся пробурить 38 тысяч.

Прошел год напряженного труда. Экипаж Валерия Комлева в завершающем году десятой пятилетки работал по бригадному подряду, участвовал в соревнованиях за право выработки 100-миллионной тонны концентрата, и в числе 13 экипажей вышел его победителем. Несмотря на некоторые трудности, годовые обязательства экипаж выполнил и даже перевыполнил, пробурив за год 38 тысяч 780 погонных метров скважин. На руднике это —

наивысшая выработка года. Не вопрос, какие ваши планы на 1981 год? Валерий Алексеевич ответил:

— Наш рубеж остается прежним — пробурить за год 38 тысяч погонных метров скважин. Дело в том, что на Кировогорском руднике фронт работы большой, а ремонтная база фактически отсутствует. Не всегда вовремя туда доставляют воду, хотя она нужна нам постоянно. На доставку тех или иных запасных частей уходит почти сутки. Вот вам и потери драгоценного рабочего времени. Учитывая все это, мы опять решили пробурить за год 38 тысяч погонных метров скважин.

Что вы можете сказать о членах экипажа?

— Все ребята, за исключением Георгия Симакова и Рашида Сайфутдинова, работают в экипаже давно. С Борисом Фомичевым работаем вместе уже 10 лет. Не первый год в экипаже и мой брат Владимир. Он учится в Мончегорском политехникуме. Этот же техникум окончил и Костя Фомичев. Жора Симаков учится в 11 классе вечерней школы. Все шестеро имеют права бурильщика.

В газете часто пишут, что тот или иной экипаж выполнил суточное, месячное или другое задание, и называют фамилию старшего машиниста, бурильщика или водителя. А ведь в этом успехе участвуют все члены экипажа, и надо называть и их. Надо, чтобы люди знали не только старших, но и рядовых членов экипажа.

Пожелаем же экипажу новых трудовых успехов в выполнении обязательств 1981 года.



Анатолий Петрович Ларинский работает грузчиком в цехе подготовки производства и складского хозяйства. Он — ударник коммунистического труда, уважаемый в коллективе человек. За успехи в труде он занесен в «Книгу трудовых подвигов XXVI съезду КПСС».

По бригадному подряду

Из восьми экипажей экскаваторов, работающих по бригадному подряду, план декабря выполнил только один. Это экипаж, возглавляемый старшим машинистом А. Ф. Волюхиным. Экскаватором ЭКГ-4.6 при задании 62,5 тысячи кубометров горной массы за месяц отгружено 76,9 тысячи кубометров, или план выполнен на 123 процента.

За год экипаж Волюхина отгрузил 940,5 тысячи кубометров горной массы, что составляет 120,6 процента выполнения плана.

По итогам работы в декабре экипажу А. Ф. Волюхина присуждено первое место.

Среди экипажей буровых станков лучшим результатом у экипажа станка СБШ-250 № 18, где старшим машинист В. А. Комлев.

Среди экипажей большегрузных самосвалов первое место в декабре присуждено водителю смены В. И. Филиппову. Декабрьский план они выполнили на 109,9 процента. Отмечена хорошая работа экипажа водителей В. М. Рубашина.

Лучшая

лаборатория

Подведены итоги соревнования среди коллективов центральной комбинатовской лаборатории за декабрь.

Первое место и переходящее Красное знамя присуждено лаборатории по исследованию машин и механизмов (начальник В. Я. Воронков, профгруппир В. Н. Бобова).

С. КРАВЧУК.

Председатель цехкома ЦКЛ.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

На пусковых объектах

На пусковых объектах пятой очереди расширения комбината состоялось оперативное совещание, на котором присутствовали представители заказчика, генподрядчика и субподрядных организаций. Участники совещания наметили основные работы, которые необходимо выполнить в точно намеченные сроки. Записано 19 пунктов. Отмечено, что срыв графиков и невыполнение работ в установленный срок продолжают иметь место. Так, работниками ПМК-2 сорван срок сдачи котлована вентиляторно-калориферной установки, назначенный на 12 января. Не своевременно выполняются и другие работы.

Из протокола видно, что основные работы в ближайшие дни предстоит выполнить работникам ПМК-2, управлений «Севзапметаллургмонтаж» и «Севзапстальконструкция» и отделочникам. Есть пункты, касающиеся и отдела капитального строительства комбината, который должен выдать документацию по генеру № 1, другие технические решения.

Особое внимание на совещании обращено на выполнение договорных обязательств всеми организациями, занятыми на строительстве объектов пятой очереди расширения, а также на то, чтобы все работы выполнялись в срок и с хорошим качеством. Долг строителей, монтажников, эксплуатационников не подводить смежников, работать по строго установленным графикам.

Г. АБРАМОВ.



Фото ГАК

На фотоконкурс «Край наш Заполярный»

ЗИМНИЯ ЭТУД.

СПОРТ В ОЛЕНЕГОРСКЕ

За успехи

В спорте

В спортклубе «Лапландия» подведены итоги соревнования на лучшую постановку спортивно-массовой работы.

В первой группе цехов первое место присуждено физкультурному коллективу управления, второе — коллективу ремонтно-механического цеха, третье — коллективу энергослужбы.

Во второй группе первое место присуждено физкультурному коллективу центральной комбинатовской лаборатории, второе — коллективу электроцеха, третье — коллективу пылевентиляционной службы.

Коллективам победителям вручены почетные грамоты.

НА СТАРТАХ СПАРТАКИАДЫ

В соревнованиях зимнего многоборья ГТО участвовало много работников комбината.

В пулевой стрельбе лучших результатов добился работник фабрики О. Воеводин. Он выбил 93 очка из 100 возможных. У женщин победу одержала Г. Талых, набрав 92 очка.

Работник фабрики В. Бакшаев стал победителем среди мужчин старшей возрастной группы.

В лыжных гонках у женщин первенствовала Г. Талых, а у мужчин — работник железнодорожного цеха В. Смольков. Среди спортсменов старшего возраста победили Г. Битюков и В. Воляхин.

Соревнования по зимнему многоборью ГТО прошли по программе спартакиад «Бодрость и здоровье» и «Физическое совершенство».

В соревнованиях руководителей производства лучше других выступила команда «Энергетик». На втором месте команда железнодорожного цеха, на третьем — команда орс.

В спартакиаде «Физическое совершенство» победила команда ремонтно-механического цеха. На втором месте команда фабрики, на третьем — команда железнодорожного цеха.

В спартакиаде «Бодрость и здоровье» первое место заняла команда фабрики, второе — команда ремонтно-механического цеха, третье — команда железнодорожного цеха.

В соревнованиях зимнего многоборья ГТО приняли участие все цехи комбината, кроме рудника и жилищно-коммунального отдела. Е. ОВСЯННИКОВ.

Реклама • Объявления

КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
21—22 января. Художественный фильм «СРЕДИ КОРШУНОВ», начало в 12, 16, 18, 20 и 22 часа.

Малый зал

21 января. Художественный фильм «ЧАС ПИКА», начало в 18-30 и 21 час. Дети до 16 лет не допускаются.
22 января. Документальный фильм «ЦЕЛИНА», начало в 18-30 и 21 час.

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Хоккей с мячом. Парвенство комбината.

21 января встречаются команды управления и железнодорожников, 28 января — команды автотранспортного цеха и ЖКО. Начало игр в 18 часов.

25 января. Финальные соревнования конкурса «Лед надежды нашей». Участвуют сборные команды школ города. Начало в 12 часов.

К СВЕДЕНИЮ КОЛЛЕКЦИОНЕРОВ МАРОК, ЗНАЧКОВ, МОНЕТ

11 января состоялось организационное собрание общества филателистов. Решено занятия общества проводить в помещении орangers по субботам с 15 до 16 часов и воскресеньям с 12 до 14 часов.

В клубе юных техников возобновил работу фото-кинокружок. Время работы — с 17 до 19 часов. Приглашаем школьников заниматься в этом кружке.

Оленегорскому предприятию по поставкам продукции (базе УМТС) на постоянную работу срочно **ТРЕБУЮТСЯ**

грузчики-стропальщики (оплата труда — сдельно-премиальная), электрослесари 4—5 разряда и на временную работу — старший экономист (оклад 130 рублей). Обращаться на базу УМТС

В Доме быта (ул. Парковая, 9) сокращены сроки на пошив брюк, ремонт верхней мужской одежды и покрытие меховых курток.

Еженедельно по вторникам и пятницам ведется прием заказов на пошив и ремонт верхней женской одежды.

ПОСЕТИТЕ ПРИЕМНЫЙ ПУНКТ ХИМЧИСТКИ

Лучший способ восстановить гигиенические свойства одежды — химическая чистка. Регулярная и своевременная химчистка очищает и освежает одежду, помогает сохранить ее первоначальный цвет, форму.

Прием вещей в чистку и крашение производится в приемном пункте, расположенном по адресу: ул. Строительная, 37.

В химчистке можно удалить пятна с одежды, заглаживать складку на брюках, обработать вещи специальным составом, защищающим их от повреждения личинками моли.

Приемный пункт ведет прием заказов от населения на крашение и чистку одежды, чистку ковров и ковровых изделий, мягкой игрушек, изделий из искусственного меха, одеял, покрывал, спецодежды.

Оленегорская пекарня МЕНЯЕТ

двухкомнатную квартиру в г. Апатиты на равноценную в Оленегорске.

Обращаться: г. Апатиты, ул. Северная, 13, кв. 86. Губаревым. В Оленегорске звонить по тел. 38-51.

ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»
Телефоны 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 195.

Заполучная РУДА

ПЯТНИЦА,

23

января

1981 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ,
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 7 (1999)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.



XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ЗАНЕСЕНЫ В „КНИГУ ТРУДОВЫХ ПОДАРКОВ“

Бригадир слесарей по ремонту вспомогательного транспорта Александр Александрович Зубо работает в автотранспортном цехе с 1967 года. Он трудолюбивый, добросовестный работник, ударник коммунистического труда. Принимает активное участие в общественной жизни цеха. В 1974 году ему присвоено звание «Почетный работник ОГОКа».

Александр Александрович — ударник четвертого года девятой пятилетки. Он — победитель социалистического соревнования 1974, 1975, 1978 и 1980 годов. Награжден Почетной грамотой в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. В течение 1980 года ему 4 раза присваивалось звание «Лучший по профессии».

Встав на предсезонную вахту, А. А. Зубо успешно выполняет принятые социалистические обязательства.

Электросварщик Степан Никитович Владыко работает в автотранспортном цехе с 1961 года. Производственные задания он выполняет досрочно и с хорошим качеством. Своим богатым опытом и мастерством охотно делится с молодыми рабочими. Он — отличник социалистического соревнования черной металлургии СССР, ударник коммунистического труда. В 1980 году ему 5 раз присваивалось звание «Лучший по профессии». За отличные успехи в труде удостоен звания «Почетный работник ОГОКа».

Встав на предсезонную трудовую вахту, Степан Никитович успешно выполняет свои социалистические обязательства.

Машинист бульдозера Василий Яковлевич Феоктистов работает в автотранспортном цехе с 1967 года.

Встав на предсезонную вахту, он успешно выполняет принятые социалистические обязательства. Грамотный специалист, он отлично следит за сверенной ему техникой. Богатый опыт и знания охотно передает молодым рабочим. Ударник коммунистического труда, он не раз поощрялся дирекцией и профкомом комбината.

Старший водитель 75-тонного самосвала БелАЗ-549 Владимир Михайлович Рубашин работает в автотранспортном цехе с 1975 года. Отличный специалист, он одним из первых начал осваивать 75-тонные БелАЗы. Свой опыт и мастерство передает молодым рабочим. В 1979 году ему присвоено звание «Мастер — золотые руки». Он — ударник коммунистического труда, неоднократный победитель социалистического соревнования. Экипаж, в котором он работает, награжден Почетной грамотой в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Встав на предсезонную вахту, Владимир Михайлович успешно выполняет принятые социалистические обязательства. План бригадного подряда им выполнен на 101,2 процента.

Старший механик автоколонны № 1 Владимир Дмитриевич Ефремов работает в автотранспортном цехе с 1970 года. Скромный, честный, добросовестный, он с большой ответственностью относится к порученному делу. Требовательный к себе и подчиненным. Он — ударник коммунистического труда, активный общественник, рационализатор. За большие заслуги в воспитании молодых рабочих в 1979 и 1980 годах ему присваивалось звание «Лучший мастер — воспитатель». Ударник 9-й пятилетки, он имеет многочисленные поощрения от дирекции и профкома комбината. Ему присвоено звание «Почетный работник ОГОКа».

Встав на трудовую вахту в честь предстоящего XXVI съезда КПСС, Владимир Дмитриевич успешно выполняет свой личный творческий план.

12-Ю ОБОГАТИТЕЛЬНУЮ СЕКЦИЮ — В СТРОЙ!

ПРИШЛИ НА ПОМОЩЬ

На монтажной площадке 12-й обогатительной секции оживленно. Вместе со строителями и монтажниками здесь трудятся рабочие других организаций, приближая тем самым ввод новой секции в строй действующих.

Активное участие в строительстве пусковой объекта принимают работники специализированного ремонтно-строительного управления. Они решили выполнить большой объем работы на сборке и футеровке мельниц, установке гидрострелки, монтаже металлоконструкций. Между коллективами комбината и управления заключен договор.

На этот ответственный участок направлена комсомольско-молодежная бригада Н. А. Бутакова. В бригаде восемь человек. Все они работают с огоньком, делают все, чтобы как можно лучше выполнить запланированный объем работы и создать фронт работы монтажникам.

В этом году увеличится объем добычи Кировогорской руды. Задача эта не простая, и для ее решения надо увеличить производительность существующего здесь оборудования, а также получить новое и улучшить электроснабжение карьера, для чего надо реконструировать подстанцию.

В текущем году мы должны вскрыть три новых горизонта, улучшить схему автодорог в карьере и запустить в работу отвал № 4. Но самое главное мы должны создать крепкий и здоровый коллектив с участием и службами.

В 1981 году планируется вывезти в отвалы 5 миллионов 456 тысяч кубометров

Виктор Тимофеевич Сермягин работает плотником в ремонтно-механическом цехе. К работе относится добросовестно, в коллективе пользуется заслуженным уважением.

За безупречный труд он занесен в «Книгу трудовых подарков XXVI съезду КПСС».

На снимке: Виктор Тимофеевич СЕРМЯГИН. Фото А. Гаргала.



Большая и ответственная задача возложена на нас, работников службы капитального ремонта фабрики. Мы должны вовремя делать ремонт оборудования, контролировать работу механизмов, давать советы технологом. Вместе с тем мы участвуем в монтаже и ремонте оборудования в новых корпусах. Так что объем работы большой, и каждому есть дело. Правда, многие мои товарищи сами находят дело, не ждут, когда им укажут, и не надеются, что кто-то другой.

Много лет работает в нашем коллективе Виктор Андреевич Овчинников. Он — умелый организатор, хороший специалист. Руководимая им бригада по ремонту грузоподъемного оборудования — хороший, сплоченный коллектив, способный решать сложные задачи. Эта бригада не только ремонтирует оборудование, но и изготавливает новое. Недавно, например, члены бригады смонтировали механизмы для замены барабанов магнитных сепараторов. Это новшество значительно облегчило труд слесарей и ускорило процесс снятия и установки барабанов.

ОБЩИЙ ДОЛГ

Бригада Виктора Андреевича выполняет работы в новых корпусах фабрики. В корпусе среднего и мелкого дробления, например, она установила много подъемных механизмов, в пульпопонасосной подготовила к эксплуатации мостовой кран, устранила вываленные недоделки.

24 января Виктору Андреевичу исполняется 55 лет. Много лет он отдал коллективу фабрики. О его добрых делах здесь хорошо знают. Он — активный рационализатор. Многие его предложения направлены на улучшение труда ремонтников, на увеличение срока службы оборудования. Свой богатый опыт охотно передает товарищам. Один из его учеников Михаил Щутов освоил несколько профессий. И теперь он выполняет не только сложные ремонты, но может вести сварочные работы, управлять мотороллером.

Хорошо работает и бригада по ремонту малой механизации, которую возглавляет Виктор Степанович

Филин. На монтаже оборудования и механизмов на 12-й обогатительной секции она сделала и делает многое. В бригаде опытные, знающие свое дело люди. Это электросварщик Павел Андреевич Коровин, газо-резчик Иван Михайлович Коновалов и другие. Иван Михайлович принимал активное участие в ремонте замесосос насосной 1-а.

С вводом в строй новых мощностей работы у ремонтников службы прибавилось. Но мы стараемся делать все, что нам поручают. Недавно в «Правде» мы прочитали обязательства коллектива треста «Оленегорсктажстрой». В первом пункте обязательства говорится о пуске в эксплуатацию 12-й обогатительной секции. Вести ее в строй к дню открытия XXVI съезда КПСС — долг не только строителей и монтажников, но и нас, обогатителей. И мы приложим все силы, чтобы этот почетный долг выполнить своевременно.

Н. БЕЛОВ,
Мастер.

Решать сообща

вскрыши. Если эти объемы выполним, то полностью погасим отставание и создадим условия для ритмичной работы в текущем и последующих годах.

Для ритмичной работы фабрики необходимо ежемесячно отгружать 20 тысяч тонн руды. Для этого еще в прошлом году реконструирован перегрузочный пункт, и сейчас там работают два экскаватора ЭЖГ-4,6 и проведены два самостоятельных звезде. Работа этих экскаваторов позволяет полностью обеспечить погрузку необходимых объемов и соблюдать график планово-предупредительных ремонтов.

Кировогорская руда на разных участках разная по зернистости и содержанию в ней железа. Есть участки, где железистые кварциты в основном магнетитового состава, и железа в них со-

держится от 14 до 33 процентов. А чтобы содержание железа в руде в течение года было стабильным, нужно строго выполнять план горных работ. Усреднение руды можно производить на существующей перегрузке.

В 1981 году предстоит снять морену с горизонтов 308 и 296 м, причем, с первого горизонта — в январе.

Производительность экскаваторов во многом зависит от крупности взорванной массы, чем она мельче, тем больше и быстрее ее можно снять. Вот почему надо как можно быстрее добиться строгого соблюдения проектных параметров бурения, найти оптимальную схему взрывания, строго соблюдать инструкции. С уменьшением количества негабаритов повысится и производительность экскаваторов.

Существующей техники для взрывания негабаритов (один манипулятор и буровой) явно мало. Надо сделать на базе БелАЗа-548 бульдозер и другую технику.

Вызывает тревогу и такой вопрос, как кадры. Из 65 машинистов и помощников 5 человек пенсионного возраста, заменить пока их нечем. Для выполнения столь большого плана нужно 12 экскаваторов, а их пока 9. Не укомплектованы электрическая и механическая службы, из-за чего часто простаивает дорогостоящее оборудование. Нет в сменах сварщиков и дежурных электриков. Кировогорскому руднику нужна помощь и главных специалистов комбината. Словом, дел и проблем много, и решать их надо сообща.

И. КИСЛОВ,
Начальник Кировогорского рудника.

Трибуна рабочего

А ЕСЛИ НАВЕСТИ ПОРЯДОК?

Когда построили помещение для ремонта экскаваторов и буровых станков, рабочие-электроремонтники наделись, что теперь-то ремонт горных машин они будут вести не под открытым небом. А какая это работа, может понять лишь тот, кто своими руками в мороз и ветер, в дождь и стужу зачищал и подключил не одну сотню проводов разного диаметра. Да и какую тут можно требовать производительность?

Но наши надежды не сбылись. По-прежнему мы ведем монтаж на открытой площадке. Понятно, восьмикубовый экскаватор в это помещение не войдет, но другие-то машины входят. Начальник ремонтного участка Г. В. Машьянов не раз обращался к руководству механического цеха по этому поводу, но тщетно. У руководства на этот счет свои соображения. Не может решить этот вопрос и вышестоящее руководство.

И вот пришли еще два новых экскаватора. Один из них опять собрали на открытой площадке. Рабочие возмущены таким отношением к ним. На вопрос, почему не в помещении ведем монтаж экскаваторов, начальник сва-

рочно-сборочного отделения тов. Кочечкин категорично ответил, и впредь так будем работать, следующий экскаватор тоже будем собирать на улице.

И заинтересовался, как же используется площадь сварочно-сборочного отделения, и увидел удручающую картину. И правда, там не только монтаж вести, а и пройти трудно. А ведь, если навести порядок и разумно использовать имеющуюся площадь, то здесь можно собрать не один, а несколько экскаваторов. Ходовая часть, находящаяся там, могла бы, например, несколько дней постоять на улице. Пока придет следующий экскаватор в ремонт, на новых можно закончить электромонтажные и наладочные работы. Но повторю, это возможно при разумном использовании площадей и правильной организации труда.

1981 год для бригады будет напряженным. И чтобы выполнить столь большой объем работы при недостаточной численности людей, нам нужны нормальные условия.
С. СТАРЧУК.
Бригадир, председатель группы НК.



Ударник коммунистического труда А. А. Соловьев трудится мастером в энергоцехе механического завода. Он ведет большую общественную работу, является председателем товарищеского суда.

На снимке: А. А. СОЛОВЬЕВ.

Фото Ю. Лысенко

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Комиссия за работой

Три месяца назад на состоявшемся отчетно-выборном профсоюзном собрании в электроцехе был избран новый состав цехкома и пять постоянно действующих комиссий: производственно-массовая, культурно-массовая, комиссия по охране труда и техники безопасности, работе с молодежью и работе с детьми. Председателем комиссии, на мой взгляд, избраны достойные люди. За столь малый промежуток времени трудно в целом оценить их работу, но кое-что уже можно сказать.

Добрый слов заслуживает работа председателя производственно-массовой комиссии, которую возглавляет электромонтер лаборатории Нелли Артеменко. Общественная работа у нее нелегкая. Основная ее работа — организация социалистического соревнования, подведение его итогов и придание им широкой гласности. Все смены, участки и рабочие цеха приняли социалистические обязательства. Если раньше итоги соревнования между сменами и участками подводились раз в квартал, то сейчас это делается ежемесячно, определяются лучшие в выполнении того или иного пункта обязательства. И, конечно, учитываются качество выполняемой работы, рационализаторская работа, дисциплина труда.

Трудно бывает определить победителя в индивидуальном соревновании. По специфике нашей работы бывает невозможно определить процент выполнения задания тем или иным рабочим. В этом случае оценку дают мастера вместе с профсоюзом, и определяются лучшие по профессии. Поэтому это звание по итогам работы за месяц, может быть, присуждено не одному, а двум и больше работникам. Эти итоги подводятся в каждой бригаде.

Результаты соревнования регулярно вывешиваются на специальную доску, а победители в сменах и бригадах называются на рабочих собраниях.

Конечно, в работе этой комиссии пока есть недостатки, но думаю, что со временем работа ее улучшится. Значит, еще ярче разгорится огонь социалистического соревнования в нашем цехе.

Н. АРХИПОВА.
Председатель цехкома электроцеха.

Пользуйтесь услугами сберкасс

Миллионы людей пользуются услугами сберегательных касс, которые предоставляют им возможность надежно, выгодно и удобно хранить свои сбережения. Увеличилось число операций, совершаемых сберегательными кассами. Владчики все больше пользуются безналичными расчетами перечисления сумм на счета по вкладам. Так, вкладчик может перечислять свою зарплату, вознаграждение за выслугу лет, премии и другие денежные доходы. При этом вкладчику необязательно являться в сберегательную кассу для внесения вклада. При желании он может подать в расчетную часть предприятия или организации заявление о ежемесячном перечислении части причитающейся ему зарплаты на свой счет в сберкассе.

В заявлении должно быть указано, какую сумму и с какого срока следует ежемесячно перечислять, номер сберегательной кассы и номер своего лицевого счета. Если в сберегательной кассе нет счета, то в заявлении пишется слово «новый». При первом же посещении вкладчиком сберегательной кассы все перечисленные на его счет суммы будут записаны в предъявленную им сберкнижку, а по вновь открытому счету — выдана сберегательная книжка.

Безналичные перечисления создают дополнительные удобства вкладчикам, которые, не теряя времени на получение наличных денег и посещение сберегательных касс, могут систематически пополнять свои сбережения и накапливать необходимые суммы для покупки ценных вещей, поездок в путешествия и так далее.

Л. АНДРЕЕВА.
Заведующая сберкассой № 4926/023.

Редитор А. Ф. ВОРОНОВ.

Ветераны, откликнитесь

Время. Оно хороший исцелитель. Но не подальше времени память народная. Много лет прошло с тех пор, как отгремели последние выстрелы в Великой Отечественной войне. Но навсегда осталась в нашей памяти те трудные военные годы, фронтовые дороги и друзья-товарищи.

Совет ветеранов 160-й стрелковой брестской Краснознаменной дивизии намеревается провести встречу. Поэтому очень прошу, кто волею в составе этой дивизии отозвался и написать по адресу: 353150 г. Кореновск Краснодарского края, ул. Щорса, дом 105-е, кв. 5. Аманову Владимиру Ивановичу.

Вклад новаторов

В пылеветанияционной службе подведены итоги работы рационализаторов за 1980 год. И надо сказать, что план ими перевыполнен. Экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений составил 10,2 тысячи рублей при плане 6 тысяч. Вместо 12 рационализаторов внедрено 17.

В службе каждый третий рабочий и каждый четвертый молодой рабочий — рационализатор. В соревнованиях на лучшую постановку рационализаторской работы среди третьей группы це-

хов комбината коллектив службы в четвертом квартале вышел победителем. Лучшими рационализаторами являются С. И. Алексеев, А. М. Скачков и многие другие.

Борясь за выполнение плана первого года 11-й пятилетки и достойную встречу XXVI съезда КПСС, коллектив службы принял на 1981 год новые обязательства по рационализации.

Ю. СКОВОРОДНИКОВ.
Уполномоченный БРИЗа пылеветанияционн. службы.

Опасные шалости

В прошлом году работниками милиции на станции Оленья за разного рода правонарушения было задержано 280 подростков. Среди них 26 учащих из школы № 7, 21 учащийся из школы № 21, 24 человека из школы № 15, 49 — из вспомогательной школы-интерната, 12 учащихся из школы № 13.

Учащимся школ было совершено три правонарушения. Так, 5 апреля учащиеся школы № 7 Полянский и Проскурин сорвали пломбы с грузовых поездов, что привело к проверке и перегрузке шести вагонов, это 360 тонн грузов. 25 мая учащиеся школы № 15 Яночкин, Кунцевич, Левченко, Анохин и Пашенков на станции Рудный взяли железнодорожную тележку и катались на ней на главном пути. При внезапном появлении пассажирского поезда они оставили тележку на пути и убежали в лес. Только экстренное торможение поезда не

привело к аварии. 14 сентября учащиеся школы-интерната Крюков и Кольшко совершили кражу денег в столовой на станции Оленья.

Железная дорога является зоной повышенной опасности. Бесцельное нахождение на железнодорожных путях, перронах, в парках отстоя поездов представляет определенную опасность для жизни.

В прошлом году на станции Оленья зарегистрировано два случая травматизма со смертельным исходом, а пять человек получили увечья и различной тяжести телесные повреждения. За правонарушения и преступления, совершенные на железнодорожном транспорте, комиссиями по делам несовершеннолетних обсуждалось поведение 26 подростков.

Товарищи! Находясь на железной дороге, будьте внимательны и осторожны. Перебегать путь перед движущимся поездом.

подлезать под вагоны, играть на путях и в зоне железной дороги рискованно и опасно для жизни. Такие опасные шалости, как наложение предметов на рельсы, бросание камней в проходящие поезда, порча устройств сигнализации и связи приводят к непоправимой беде. Не ходите по обочине пути, по рельсам, шпалам и междупутью. Не ездите на грузовых поездах, на крышах, подионках и переходных площадках. Входите и выходите из вагонов только при полной остановке поезда.

Долг каждого гражданина и подростка строго соблюдать эти правила, разъяснять их другим, остановить озорника или нарушителя. Этим вы предотвратите беду.

Помните! Железная дорога — опасная зона.

М. НОСОК.
Участковый инспектор отделения милиции на ст. Оленья, старший лейтенант милиции.

Реклама • Объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ

23 января. Художественный фильм «КОРОЛЬ ДЖУНГЛЕЙ», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

23—25 января. Художественный фильм «СРЕДИ КОРШУНОВ», начало в 12, 16, 18, 20 и 22 часа.

26—28 января. Художественный фильм «ГОНКА С ПРЕСЛЕДОВАНИЕМ», начало в 16, 18, 20 и 22 часа.

Малый зал

23—25 января. Художественный фильм «ВЫСТРЕЛЫ ПРИ ЛУННОМ СВЕТЕ», начало в 18-30 и 21 час.

27—28 января. Художественный фильм «КОРОТКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ», начало в 18-30 и 21 час.

Для детей

23—25 января. Киносборник «ОХ И АХ ИДУТ В ПОХОД», начало: 23 января в 10-45, 25 января в 13 часов.

25 января. Художественный фильм «ЖДИТЕ МЕНЯ, ОСТРОВА», начало в 15 и 17 часов.

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Хоккей с мячом. Первенство комбината.

28 января встречаются команды автотранспортного цеха и ЖКО. Начало игры в 18 часов.

25 января. Финальные соревнования «Лед надежды нашей». Участвуют сборные команды школ города. Начало в 12 часов.

Дом культуры объявляет фотоконкурс, посвященный XXVI съезду КПСС. В фотоснимках должны быть отражены достижения советского народа в коммунистическом строительстве, созидательный труд в условиях Заполярья, духовное богатство советского человека — патриота и интернационалиста.

Фотоснимки представлять директору Дома культуры до 1 февраля.

Дому культуры на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

зав. детским сектором, художественный руководитель, художник, техник по

ремонту игровых автоматов и уборщицы.

Обращаться к директору с 12 до 20 часов.

Администрация, партийная и профсоюзная организации треста «Севзапцветметремонт» выражают искреннее соболезнование **ТОКМЕНКО Татьяне Евгеньевне** и дочери по случаю трагической гибели мужа и отца.

ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ.
Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»
Телефоны 52-20, 54-41.
Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 195.